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OBJETIVO DE LA ENCUESTA

“PERCEPCION DEL COMBATE AL CONTRABANDO 
EN GUATEMALA – 2021”

Establecer la forma en que los ejecutivos de
varias empresas y sectores, perciben el
combate al Contrabando por parte de las
Autoridades del Estado de Guatemala.
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DETALLES DE LA ENCUESTA

▪ Realizada del 15 al 23 de Julio 2021.
▪ Cuestionario de 8 preguntas.
▪ 22 Ejecutivos encuestados.
▪ 7 Gremios representados.



PERCEPCION DEL COMBATE AL 
CONTRABANDO EN GUATEMALA - 2021

GREMIOS ENCUESTADOS
1) Aceite
2) Arroz
3) Huevos
4) Lácteos
5) Dulces y Confites
6) Papel
7) Agroquimicos
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RESULTADOS
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5) ¿Qué acciones implementadas por parte del Estado considera las más acertadas 

para Combatir el Contrabando? - 22 respuestas

1. Fiscalización a Puntos de Venta y Mayoristas.

2. Control y Operativos en Fronteras por Ejercito y PNC.

3. Decomisos en Puestos de Control Interinstitucionales.

4. No he visto ninguna. No tengo conocimiento.
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6) ¿Qué acción específica propone usted, para combatir el contrabando de forma 

efectiva?

1. Fiscalización – Allanamientos Masivos

2. Control de Fronteras y Aduanas – Uso del Ejercito

3. Leyes Fuertes – Castigar el Delito

4. Mejorar Trabajo Interinstitucional – MP-PNC-MSPAS-MAGA-SAT
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CONCLUSIONES

1) 68%  de los encuestados considera que el Contrabando se ha incrementado para el 2021.

2) 90% de los encuestados considera que sin contrabando podrían generar más empleos 

formales.

3) Entre las principales acciones sugeridas para combatir el Contrabando se mencionan:

i. Fiscalización – Allanamientos Masivos

ii. Control de Fronteras y Aduanas – Uso del Ejercito

iii. Leyes Fuertes – Castigar el Delito

iv. Mejorar Trabajo Interinstitucional – MP-PNC-MSPAS-MAGA-SAT
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CONCLUSIONES

4) 95 % de los encuestados consideran que este delito NO es perseguido de forma efectiva 

por parte del Ministerio Publico y la PNC.

5) La calificación de los Encuestados sobre el trabajo en el combate al contrabando es de 

“mala” y “regular” para las instituciones siguientes: Ejercito, Policía Nacional Civil, 

Ministerio Público, Organismo Judicial, MSPAS, MAGA, SAT, COINCON.

6) Ninguna institución de Estado es reconocida como “buena” en el combate al Contrabando.

7) Se concluye que el combate al contrabando debe ser un esfuerzo interinstitucional y debe 

tener la voluntad de los altos funcionarios del Estado de Guatemala para coordinar su 

combate efectivo.
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MUCHAS GRACIAS !!!


